RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

DARING
Satuan Pendidikan : SDN 101997 BANDAR GUGUNG
Kelas / Semester IV/I1 (Satu)
Tema 5 . Pahlawanku
Subtema 2 : Pahlawanku Kebangganku
Pembelajaran : 3
Alokasi Waktu : 1 Hari

KOMPETENSI INTI (K1)
Kl 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

Kl 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan
percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan
tetangganya.

Kl 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar,
melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-
benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.

Kl 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan
logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak
sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman
dan berakhlak mulia.

KOMPETENSI DASAR (KD)
BAHASA INDONESIA
3.8 Membandingkan hal yang sudah diketahui dengan yang baru diketahui dari

teks nonfiksi

4.8 Menyampaikan hasil membandingkan pengetahuan lama dengan
pengetahuan baru secara tertulis dengan bahasa sendiri.
Indikator

3.8.1 Menyebutkan informasi dengan menggunakan tabel KW (know —what do
you want to know)

4.8.1 Mempresentasikan informasi berdasarkan tabel KW melalui bahasa lisan
dan tulisan.

IPA

3.7 Memahami sifat- sifat cahaya dan keterkaitannya dengan indera penglihatan

4.7 Menyajikan laporan hasil pengamatan dan/ atau percobaan yang
memanfaatkan sifat-sifat cahaya

Indikator

3.7.2 Mengidentifikasi sifat- sifat cahaya dan keterkaitannya dengan indera
penglihatan dalam kehidupan sehari-hari.

4.7.2 Melaporkan hasil percobaan lup yang memanfaatkan sifat- sifat cahaya
dalam bentuk tulisan.



C.

TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melalui tayangan video, siswa mampu menyimpulkan sifat-sifat cahaya dan
hubungannya dengan penglihatan dengan benar.

2. Melalui tayangan video, siswa mampu menulis laporan tentang sifat cahaya
dan hubungannya dengan penglihatan dengan rinci dan benar.

3. Melalui tayangan video teks tentang Sultan Agung, siswa mampu menambah
informasi terhadap yang sudah diketahui dan yang ingin diketahui dengan

benar.

4. Setelah Melalui tayangan video menambah informasi terhadap yang sudah
dan ingin diketahui lebih lanjut, siswa mampu mempresentasikannya melalui
Bahasa lisan dan tulisan.

Karakter siswa yang diharapkan :
» Bahasa Indonesia dan IPA : Religius

Nasionalis
Mandiri

Gotong Royong
Integritas

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Pembelajaran akan dilakukan melalui tayangan video pembelajaran

yang dibuat oleh guru dan dikirim digroup Whatshap (WA) kelas. Adapun

Langkah — langkah kegiatan Pembelajaran sebagai berikut:

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pendahuluan

Guru memberikan salam dan mengajak semua
siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan
masing-masing. Religius

Guru memotivasi siswa agar menonton
tayangan video pembelajaran secara utuh dan
mengikuti  setiap intruksi dalam  video
pembelajaran.

Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan
yaitu tentang "Pahlawanku”. Nasionalis

Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang
meliputi  kegiatan mengamati, menanya,
mengeksplorasi, mengomunikasikan dan
menyimpulkan.

10 menit

Inti

Guru menyampaikan informasi kepada siswa
bahwa mereka akan membuat Ilup (kaca
pembesar). Guru mengirimkan LKPD melalui
whatsapp group. Communication

Siswa diingatkan kesepakatan yang telah
disusun bersama tentang keamanan dan
kenyamanan dalam melakukan percobaan.

150
menit




E.

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Kelompok membaca prosedur percobaan. Guru
memberi kesempatan kepada siswa untuk
bertanya apabila ada hal-hal yang tidak mereka
pahami.

Setiap siswa kemudian membuat laporan sesuai
LKPD. Mandiri

Siswa berdiskusi pada whatsapp Group
mengenai hasil perccobaan

Siswa dan guru menarik kesimpulan dari diskusi
Guru memberikan penguatan kepada siswa
Guru meminta siswa untuk membaca teks
tentang Sultan Agung. Literasi

Siswa kemudian mengisi LKPD KW know —what
do you want to know) dengan dimulai dari kolom
di sebelah kiri. Kolom di sebelah kanan dapat
diisi setelah siswa menggali informasi dari
sumber lain. Guru membimbing siswa dalam
proses pengisian tabel.. Critical Thinking and
Problem Solving

Setelah informasi lengkap, siswa kemudian
diminta untuk menuliskan kembali kepahlawanan
Sultan Agung kemudian dikirim ke whatsapp
guru. Tulisan harus memuat tokoh, tempat,
waktu, dan hubungan ketiganya serta
memperhatikan ejaan yang benar lalu..
(Mengumpulkan informasi)

Penutup

Bersama-sama siswa membuat kesimpulan /
rangkuman hasil belajar selama sehari
Integritas

Bertanya jawab tentang materi yang telah
dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian
materi)

Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang
pembelajaran yang telah diikuti.
(Mempresentasikan)

Melakukan penilaian hasil belajar

Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama
dan keyakinan masing-masing (untuk
mengakhiri kegiatan pembelajaran) Religius

15 menit

SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN

Buku Pedoman Guru Tema : Pahlawanku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan
Kebudayaan, 2017).

Buku Siswa Tema : Pahlawanku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum
2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017).




. Perlengkapan untuk percobaan IPA, setiap kelompok membutuhkan 1

kantong plastik atau botol bening dengan permukaan rata

Kertas putih dengan tulisan kecil

air

PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR

Penilaian Sikap

Perubanan tingkah laku
: Tanggung
No Nama Santun Peduli Jawab
K|IC|/BISBI[K|C|B|SB|K|C|B|SB
11234123412 |3]|4
1|,
2 | i,
3 |
4 | e
B | seeeeeeeeeeeee
Dst| weeeeeeeeeeeees
Keterangan:
K (Kurang) : 1, C (Cukup): 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4
1. BahasaIndonesia
Tulisan siswa dinilai dengan rubrik.
Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Perlu
(1) (2) (3) Pendamping
an (1)

Topik Topik yang Topik yang Topik yang Topik cerita
disampaikan | disampaikan | disampaikan | tidak
benar mendekati tidak benar disampaikan

benar

Sistematika Alur Alur Sebagian Sebagian
disampaikan | disampaikan | besar alur kecil
dengan dengan disampaikan | alur
lengkap dan lengkap dengan disampaikan
runtut. namun tidak runtut. dan tidak

runtut. runtut.

Ejaan Seluruh Sebagian Sebagian Tulisan tidak
tulisan besar tulisan | kecil tulisan menggunakan
memiliki ejaan | memiliki ejaan | memiliki ejaan | ejaan yang
yang benar yang benar yang benar benar

Fakta Fakta Dua Fakta Satu fakta Fakta yang

pendukung pendukung pendukung pendukung disampaikan
tentang tokoh, | disampaikan | disampaikan | tidak sesuai
waktu, dan dengan benar | dengan benar
tempat
disampaikan
dengan benar

Penilaian (penskoran) dapat dilihat contohnya pada pembelajaran 1




1.

IPA

Laporan percobaan IPA dinilai dengan rubrik

Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Perlu
(4) (3) (2) Pendampinga
n (1)

Penerapan Memperlihatka | Memperlihatka | Memperlihatka | Perlu

Konsep n pemahaman | n n pemahaman | bimbingan
konsep pemahaman konsep saat
dengan konsep dengan menyampaika
menunjukkan | dengan menunjukkan | n bukti dan
bukti menunjukkan | bukti yang pemahaman
pendukung bukti terbatas dan inti dari
dan pendukung penyampaian | konsep yang
menyampaika | namun perlu pemahaman dipelajari.

n pemahaman | bantuan saat | inti dari
inti dari menyampaika | konsep tidak
konsep yang | n pemahaman | jelas.
sedang inti dari
dipelajari konsep yang
dengan benar. | yang sedang

dipelajari.

Komunikasi Hasil Hasil Hasil Hasil
percobaan percobaan percobaan percobaan
disampaikan disampaikan disampaikan disampaikan
dengan jelas | dengan jelas |denganjelas | dengan
serta objektif | dan didukung | namun hanya | kurang jelas
dengan sebagian data | didukung dan tanpa
didukung data | penunjang. sebagian kecil | data
penunjang. data penunjang.

penunjang.

Prosedur dan | Seluruh data | Seluruh data | Sebagian Sebagian

strategi dicatat, dicatat, besar kecil data
langkah langkah data dicatat, dicatat,langka
kegiatan kegiatan langkah h kegiatan
dilakukan dilakukan kegiatan dan | tidak
secara secara strategi sistematis dan
sistematis dan | sistematis dan | dilakukan strategi yang
strategi yang | namun masih | secara dipilih tidak
digunakan membutuhkan | sistematis tepat.
membuat bimbingan setelah
percobaan dalam mendapat
berhasil. menemukan bantuan guru.

strategi agar
percobaan
berhasi.

Kesimpulan Seluruh Kesimpulan Kesimpulan Kesimpulan
kesimpulan percobaan percobaan percobaan
percobaan disampaikan disampaikan disampaikan
disampaikan dengan dengan dengan
dengan memuat data | memuat data. | memuat data
memuat data | penunjang namun kurang
penunjang dan tepat. tepat.

dan tepat.
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